Grand Hotel - die neue CD von The Violet Tribe

Wo der Tag die Nacht berührt, steht ein wundersames Bauwerk wie aus einer anderen Zeit: das "Grand Hotel" von The Violet Tribe. Diese neue, zweite CD der Tribal Fusion Formation setzt jetzt den Erfolg der Debütscheibe "The Violet Tribe’s Ravishing Collection Of Curios" mit gewohnter Stil- und Spielfreude fort.

The Violet Tribe, kurz TVT, entziehen sich selbst in ihrem ureigenen Bereich, dem modernen, aus den USA stammenden bauchtanzartigen Tribal bzw. Tribal Fusion Dance, den gewohnten Kriterien. Nicht nur erfüllt selbst komponierte und aufgeführte Musik die Suiten, Säle und Gänge des "Grand Hotel" - die Musik spielt auch so gekonnt und vielseitig mit Stilen und Zeiten, dass in diesem Hotel kein Stück Langeweile aufkommt.

Nach einem furios orientalischen Auftakt im Hoteltheater folgen ein sehnsuchtsvoller Besuch im Ballsaal, der kabarettistische Blick auf einen zeitlosen Zeitgenossen, der Chor der gar nicht so harmlosen Zimmermädchen und ein Blick in den vom Shisha-Duft vernebelten Orientalischen Salon. Bluesartig wird in der Hotelbar Schillernd-Sprudelndes serviert, als plötzlich aus längst vergangener Zeit eine Piratin hereinspaziert kommt. In den dunklen Korridoren des Untergeschosses feiern die Gespenster, während sich im Hotelpark eine Rokoko-Gesellschaft zu Opernklängen vergnügt. Mit Folkklängen begrüßt die Gypsy-Suite ihre Gäste, während die folgende Zimmerflucht den Besucher zuerst bis in die Renaissance und dann mit einem Schritt zurück ins Barock entführt. Ganz und gar jetztzeitlich wird dagegen in der Hotel-Disco aufgespielt, bis der verwunderte Gast zum Schluss erkennt, dass er einem Jahrmarktsspuk aufgesessen ist und all die zauberhaften Erlebnisse nichts waren als eine wunderbare Illusion.

Getragen wird diese Tour de Force durch Zeiten und Welten von der unglaublich vielseitigen Musik und Stimme von Bianca Stücker alias Cinnamon Star, der Songwriterin, Komponistin und Frontfrau von TVT, deren fantastisches Talent und schillernder Ideenreichtum von einer soliden Ausbildung als Musikwissenschaftlerin und Chorleiterin getragen wird. Neben ihr brillieren als Musikerinnen und manchmal auch Mitsängerinnen Henneth Annun (Svenja Pein), Miss Lily Qamar (Lily Dux), Svahara Aicanár (Svenja Niedergriese), Mariam Ala-Rashi und Arzo Renz, die zu den wichtigsten Protagonistinnen des Tribal Fusion Style in Deutschland zählen und bei der zugehörigen Bühnen-Show von TVT nicht nur tänzerische, sondern auch komödiantische Talente unter Beweis stellen. Oliver Pietsch aka Dr. P, bekannt durch die Zusammenarbeit mit der Gothic-Rock-Legende The House of Usher, rundet als Gitarrist das Ensemble ab.

Mit "Grand Hotel" erhält auch eine (Sub-) Szene Klang und Stimme, die aus den historisierenden Elementen des Gothic Style entstanden ist und bisher hauptsächlich durch beeindruckend aufwändige Garderoben von sich Reden macht. Wer das Glück hatte, einmal das Viktorianische Picknick beim Wave Gotik Treffen erlebt zu haben oder wenigstens die Bilder kennt, wird sich im "Grand Hotel" sofort heimisch fühlen. Doch auch jeder andere Gast mit Sinn für künstlerische Qualität und ausufernde Spielfreude ist mit dieser neuen CD first class bedient.

